

发现周口

我为家乡点赞

# 护卫人民健康 从群众最需要的地方做起(上)

□晚报记者 张志新 实习生 刘名洋 文/图

核心提示

医疗卫生事业是重大民生问题,关系到人民群众的切身利益和幸福指数。“十二五”期间,全市卫生工作者解放思想,开拓进取,主动作为,苦干实干,不断加强卫生体系建设、人才队伍建设,进一步提高医疗技术水平、提升医疗服务质量,破解百姓看病难题,各项卫生工作取得了长足的进步和发展,卫生工作在民生领域的社会地位和影响力日益彰显。

## 献血路上爱如潮涌



市民无偿献血现场

“对我来说,多年参加无偿献血只是生活中的一件小事而已,但对于一些患者来说,我献出的血可以挽救他们的生命,这就是非常有意义也是非常值得做下去的事。奉献不仅仅是付出,更使我收获了身心快乐。所以说,坚持无偿献血,我健康,我快乐。”今年34岁的孟帅向周口晚报记者讲述自己10多年的献血历程。10多年过去了,孟帅依然不改初衷,一如既往地在无偿献血路上默默前行,践行着一个志愿者大爱无私的奉献精神。

2005年5月,退伍军人孟帅来到市中心血站参加工作的第一天就在献血车上无偿献血400毫升。他说:“我当过兵,身体素质棒,又知道献血不仅对自己身体好,还可以救助他人,何乐而不为呢?”也就是从那时

起,孟帅开始了自己的无偿献血历程,每年两次雷打不动地献血,那是必不可少的事。如今,10多年过去了,孟帅共献血12次,在他的记忆中,除了一次因特殊原因献血200毫升外,其余11次每次都是献血400毫升,10年累计下来共献血4600毫升。

无偿献血是社会文明进步的标志,是公民发扬无私奉献、助人为乐的崇高表现。在周口,像孟帅这样坚持无偿献血的人还有很多很多,他们心中有一个共同的价值追求,就是用自己的血液挽救更多患者的生命。

5年,在历史的长河中不过弹指间。然而,周口市中心血站在“十二五”期间,努力拼搏,创新发展,肩负使命,铸造辉煌,打造出了不平凡的无偿献血工作业绩,走在了全省乃至

全国的前列。截至目前,周口市中心血站已经连续六届(12年)获得“全国无偿献血先进城市”奖。其中,“十二五”期间,两次获得“全国无偿献血先进城市”奖,年供血量保持10%以上的增幅,仅2015年这一年,周口无偿献血人数就已突破5万人次,年供血量达20余吨。

据统计,“十二五”期间,全市有132人获全国无偿献血金奖,128人获全国无偿献血银奖,530人获全国无偿献血铜奖,1人获全国无偿献血促进奖。周口市临床用血100%来自于街头自愿者的无偿献血,400毫升献血比例99%,成分输血比例99%,固定人员无偿献血比例50%。目前,周口市中心血站能为临床患者供应20多类血液成分制品。

## 向“黑诊所”亮剑 营造良好就医环境

今年46岁的闫振海在市区五一路经营小生意,家中除了妻子外,还有两个孩子和一位老人。平时,无论家中谁感冒发烧,闫振海都会带着家人到五一路上的小诊所去医治。后来,五一路上一些无证行医和行医不规范的小诊所渐渐多了起来,闫振海再也不敢去小诊所给家人看病,需要看病时总是带着家人到正规的大医院。闫振海说,虽然在大医院看病花费的钱多一些,但心里踏实。

2015年8月,在我市卫生监督部门开展的“亮剑——秋风行动”中,卫生监督部门多次接到五一路群众反映家门口小诊所无证行医或者行医不规范的情况,便出动十多名卫生监督人员一举取缔五一路

三家“黑诊所”,处罚四家超范围行医的不规范诊所,为五一路沿线市民看病营造了一个良好的就医环境。

闫振海说,有些小诊所看上去像模像样,其实什么手续都没有。平时,这些小诊所里的医疗垃圾随意丢弃,各种消毒措施不到位,如果行医过程中出现医疗事故,将给患者造成不可估量的损失。“去年夏天,卫生监督部门及时取缔了五一路上的‘黑诊所’,并处罚了一些行医不规范的小诊所,让群众在家门口看病踏实了很多。”闫振海夸赞道。

“黑诊所”、游医、假医等非法行医行为,不仅严重扰乱了医疗服务市场秩序,而且危害着老百姓的健康。“十二五”期

间,卫生监督部门以维护医疗服务秩序,保障人民群众就医安全为目的,持续开展“亮剑行动”,深入推进“卫监行动”,着力整治非法行医,规范医疗行为。按照“一个全覆盖、两个确保、三个弄清”的监管要求,确保实现监督覆盖率100%、无证行医查处率100%的目标,始终保持对非法行医行为的高压严打态势。

据统计,“十二五”期间,卫生监督部门共取缔中心城区“黑诊所”212户次,移交法院强制执行非法行医案件53起,移送公安机关涉嫌犯罪案件22起,无证行医行为得到了有效打击和控制,医疗机构依法执业行为不断规范和完善,为人民群众提供了安全放心的就医环境。



工作人员张贴取缔公告

